



REFERAT

privind circulația autovehiculelor destinate transportului de mărfuri și a utilajelor cu masa totală maximă autorizată mai mare de 5 tone în municipiul Timișoara

Circulația autovehiculelor destinate transportului de mărfuri precum și a utilajelor cu masa totală maximă autorizată mai mare de 5 tone, în zona din municipiul Timișoara, se face cu preponderență în zona centrală creând o serie de probleme deosebite prin creșterea semnificativă a poluării atmosferice și fonice și împiedicarea circulației rutiere în special a transportului în comun de persoane.

Numărul mare de autovehicule grele în deplasare sau oprite pentru operațiunile de încărcare-descărcare determină frecvent blocări de circulație, poluarea excesivă a mediului și reducerea substanțială a vitezei comerciale a mijloacelor de transport în comun.

Având în vedere condițiile actuale de circulație în Municipiul Timișoara se impune pentru asigurarea fluenței și siguranței traficului rutier, precum și pentru protejarea mediului înconjurător, locuitorilor și a sistemului rutier restricționarea accesului și circulația autovehiculelor destinate transportului de mărfuri și a utilajelor cu masa totală maximă autorizată mai mare de 5 tone, în zona din municipiul Timișoara identificată potrivit Anexei nr.1.

Ținând seama de necesitatea protejării mediului înconjurător se impune instituirea unor taxe pentru autorizarea circulației pe drumurile publice a autovehiculelor cu masa totală maximă autorizată mai mare de 5 tone care tranzitează municipiul Timișoara și care circulă pe arterele specificate în Anexa nr. 2, care vor fi semnalizate prin indicatoare rutiere de orientare corespunzătoare;

În aceste condiții restricționarea circulației autovehiculelor cu masa totală maximă autorizată mai mare de 5 t în zona delimitată potrivit Anexei 1 se face astfel:

- a. în intervalul orar 20⁰⁰ + 07⁰⁰ accesul și circulația acestora sunt permise numai pe bază de autorizație;
- b. în intervalul orar 07⁰⁰ + 20⁰⁰ accesul și circulația acestora sunt interzise.

Pentru asigurarea unui climat sănătos, ameliorarea calității și protejarea mediului înconjurător, precum și pentru asigurarea fluenței și siguranței traficului rutier în beneficiul tuturor locuitorilor municipiului Timișoara este necesară restricționarea accesului și a circulației vehiculelor grele în zona delimitată potrivit anexei 1.

Autoritățile publice locale pot institui taxe locale pentru activități cu impact asupra mediului înconjurător în baza și în conformitate cu prevederile Cap X Art 283 alin 2 din Legea nr. 571/2003, taxe care se calculează și se achită în conformitate cu procedurile aprobate de către autoritățile locale.

BIROUL TRANSPORT ȘI SIGURANȚA CIRCULAȚIEI



Pentru asigurarea intervențiilor în interes public precum și a urgențelor pot circula fără restricții orare pe întreg teritoriul municipiului Timișoara, în baza unor autorizații diferite, următoarele categorii de autovehicule:

- a. cele destinate lucrărilor planificate și a intervențiilor la drumuri, calea de rulare a tramvaielor și la rețele de utilități publice (apă, canal, electrice, gaze, telefoane, termoficare);
- b. cele destinate tractării autovehiculelor avariate, abandonate sau staționate nereglementar;
- c. cele aparținând Companiei Naționale Poșta Română S.A, precum și ale agenților economici care fac servicii de expediții și curierat;
- d. cele aparținând societăților de salubritate;
- e. cele aparținând societăților și regiilor subordonate Consiliului Local al Municipiului Timișoara și cele aparținând societăților cu care Primăria Municipiului Timișoara deține contracte de execuție lucrări;
- f. cele aparținând instituțiilor publice;
- g. cele destinate transportului pâinii și produselor de panificație, produsele necesare fabricării pâinii, precum și cele specializate (cisterne) care transportă lapte destinat prelucrării către punctele de procesare;
- h. cele care efectuează transport rutier de mărfuri periculoase, precum și cele care efectuează transporturi agabaritice, în condițiile legii;
- i. autolaboratoarele pentru măsurarea calității mediului;
- j. cele destinate lucrărilor în construcții, caz în care solicitarea de obținere a autorizației de acces va fi însoțită de autorizația de construire a beneficiarului și de contractul prestator-beneficiar.

Pe arterele pe care este instituită restricția de tonaj de 3,5 t accesul autovehiculelor cu masa totală maximă autorizată mai mare de 3,5 t este interzis, cu excepțiile specificate anterior.

De asemenea, pot circula tot anul fără restricții orare pe întreg teritoriul municipiului Timișoara următoarele categorii de autovehicule: cele aparținând serviciilor de ambulanță, protecției civile, poliției, pompierilor, jandarmeriei, poliției de frontieră, Ministerului Apărării Naționale, Ministerului Justiției – Direcția Generală a Penitenciarelor, Ministerului Public și unităților speciale ale S.R.I și S.P.P, aflate în misiune.

Având în vedere cele de mai sus, pentru asigurarea fluenței și siguranței traficului rutier, în scopul creșterii gradului de confort al cetățenilor propunem adoptarea unei hotărâri privind circulația autovehiculelor destinate transportului de mărfuri și a utilajelor cu masa totală maximă autorizată mai mare de 5 tone în municipiul Timișoara.

ȘEF BIROU T.S.C.,
CULIȚĂ CHIS

DIRECTOR ECONOMIC,
ADRIAN BODO

AVIZAT JURIDIC,
MIRELA LASUSCHEVICI